

# 赣州市教育局

签发人：孙传忠

赣市教提函〔2023〕90号

〔A2〕

〔同意对外公开〕

## 关于市政协六届三次会议第0106号 提案答复的函

李志斌常委：

您好！衷心感谢您对我市教育事业的关心与支持！

您提出的《关于加强中小学校周边环境监管的建议》收悉，提案中提出的建议非常切合实际，对我们的工作具有很好的提醒作用，现答复如下：

### 一、工作开展的情况

校园环境的好坏，直接关系到学生的健康成长。我市高度重视校园周边环境整治工作，坚持以“预防为主，防治结合”的原则，重点抓好学生安全教育、校园周边治理等工作，并取得了良好成效。

（一）健全工作机制。成立了由市、县（市、区）分管领导为组长，由政法、教育、城管、公安、市监、卫健、文化与

广电等相关部门参加的校园周边环境综合治理委员会，由该委员会牵头对学校周边环境存在的问题进行研究布置和综合治理。仅在 2022 年，共计 4.5 万名教师教授了 33 万节安全教育教学课程，159 万名学生完成了 1109 万次在线安全知识学习，参与了 11 项安全教育专题活动。

(二) 加强学生安全教育。我市对学校及周边实行网格化管理，加强了对学校安全的责任落实。充分运用“学校安全教育平台”的丰富资源，通过学校的主题班会、“开学第一课”等各种教育途径，扎实有效地开展学生的安全教育，要求强化学生的安全意识，加强各类安全防范，增强学生的自控力和约束力，自觉抵制各种外来诱惑，引导学生正确的世界观和消费观。

(三) 定期开展校园及周边治理工作。在每年开学期间，各地各校都会开展开学工作检查，对发现的问题及时上报市、县(市、区)两级综治委员会，由综治委员会牵头实行组建由相关成员单位组成的精锐整治队伍实行联防联控。整治过程中，以前期排查出的问题和隐患为靶向，以坚决的态度、有效的措施，对校园及周边环境存在的问题进行全面治理。据统计，仅 2023 年春学期，在学校安全隐患整治方面，排查发现安全隐患 713 个，完成整改核销隐患 740 个。在校园周边治安治理方面，各部门整治出动人员 7229 人次，排查发现安全隐患 534 个，完成整改核销隐患 510 个，收缴非法出版物 374 本，整治“黑车”、

流动摊点、无照经营等不法行为数 580 次，整顿网吧、游戏娱乐场、出租屋等场所 240 个，排查重点人员数 389 人。

## 二、下一步工作打算

但是由于学校周边存在的问题点多面广，隐蔽性强，流动性大、形式多样、变化多端，有时未能及时发现和处理的现象是客观的，时有存在的。今后，我们一定要按你的建议，进一步加强对学生的引导，强化市场监管，严肃执法问责，规范学校周边管理，以更大的力度，更强的手段，更严更快地做好整治工作。下一步，我们将从以下几方面入手，抓好校园周边及治理工作。

(一) 加强学生的安全教育。通过校园安全教育平台的日常教育、结合学生特点的专项教育和中小学生安全知识竞赛工作，强化教育引导，引导学生正确的消费观。

(二) 充分发挥校园及周边治理工作组的作用。发挥校园及周边治理工作组的要求，联合市公安局和市市场监督管理局对校园周边的商铺监管到位，严格准入标准，对于违规经营的店铺坚决予以查处，对经营范围不当的予以引导。严格开展文化稽查，不定期对学校附近书店、文具店销售的书籍进行检查，确保导向正确，内容健康。

(三) 开展违法违规治理行动。联合市场监督管理局，对违法违规面向未成年出售、“租借”手机等行为予以坚决打击，还校园周边一片清朗的环境。

今后，我们一定要按你的建议，进一步加强对学生的引导，强化市场监管，严肃执法问责，规范学校周边管理，以更大的力度，更强的手段，更严更快地做好整治工作。

再次感谢您对教育的关心与重视，今后还请多提宝贵意见。

附件：市政协提案办理情况征询意见表



抄送：市政协提案委、市政府督查室。

联系人及电话：饶淑清 13767715367